

“开半天车、充半天电，司机不敢放开跑”

兰州:电动出租车试营月余 司机急盼多栽“桩”

□本报通讯员 李丽 记者 康劲

去。”

记者了解到,因为充电不方便、后期保障不确定等问题,50辆电动出租车中已经有3-5辆“转手”。记者在位于兰州的一处充电站看到,有12辆车在充电,1辆车在维修中,还有1辆车路上不久后因追尾事故,已停在4S店1月多未维修好。李师傅向记者反映,由于电动出租车本身造价高,维修费用也高,目前兰州市只有一家维修店,很多配件从外地调过来需要很长时间,在维修方面出租车司机负担过重。

尽管电动出租车收费计价与普通出租车一致,但由于兰州市目前投入使用的充电站仅一家,离兰州市区较远,充电时间成本过高;与普通出租车每月3600元的份儿钱相比,电动出租车5500元的份儿钱也使司机感到不平衡;目前充电虽未交费,但每次充电均有记账,司机普遍担心加上后期电费、维修保养费等,成本会大大高于普通出租车。

极寒天气下,电池的充电和续航均受影响

记者从兰州车站乘坐电动出租车到充电站,里程18.1公里,绕行堵车的情况下耗时45分钟,费用38.4元。司机叶师傅告诉记者,对于很多专门前往充电的出租车,从市区赶往充电站的所有费用都需要自掏腰包,充电成为和开车一样重要的事,目前的

续航里程只能在电满的情况下行驶200公里左右。

据悉,目前兰州试运营的50辆电动出租车全部为比亚迪E6纯电动车,造价30.98万元。比亚迪4S店销售总监俞树东介绍,此车型是比亚迪目前电动车中性能最好、续航能力最强的,理论续航里程400公里,电池充满电1个小时。

针对许多出租车司机反映的充电时间长和续航能力问题,俞树东解释,在极寒天气下,电池的充电和续航均受到影响,加上冬天车内暖气的使用等因素最终使其与理论数据有了出入,新能源出租车的问题会集中在冬天出现,但从长期的战略眼光来看,其“节能环保、保护国家能源安全、让百姓生活更舒适”等方面的优势无可比拟,值得大力推广。

“开半天车、充半天电,司机不敢放开跑。”叶师傅希望,政府在充电站建设、新能源出租车配件维修、份儿钱和补贴方面等有所倾斜,至少能与普通出租车持平,尤其是在充电站、充电桩建设上,能尽快让电动出租车“敢放开跑”。

按照国家电网甘肃分公司的规划,兰州市区目前已建成段家滩中型电动汽车充电站1座,站内配备3台直流快充机及15台交流充电桩以及小型民营充电站1座,并在全市范围安装了交流充电桩70余台,全部具备为电动汽车提供充电服务的条件。同时拟定建设高速公路快速充电站(兰州3对,6座),在省会城市至少建设四座城市快速充电站。快充站布点重点考虑市区、大型社区附近、交通枢纽站、停车场及大型商城、娱乐中心等地段,实现新能源汽车“出远门”。

“跑出租,为的就是挣钱,现在半天时间花在了充电上,什么也干不了。”张师傅有着10年开出租车的经验,在兰州市新能源电动出租车推行之时,他积极接受培训,终于开上了令同事羡慕的“造价30多万、零污染”的新能源出租车。如今却怎么也高兴不起来:接车44天,除去5500元的份儿钱和基本生活开支,所剩无几。他说:“现在充电很麻烦,续航里程和充电时间都与当初承诺的对折了,若是再不挣钱肯定是要把车转出

兰州市目前投入使用的充电站仅一家

“跑出租,为的就是挣钱,现在半天时间花在了充电上,什么也干不了。”张师傅有着10年开出租车的经验,在兰州市新能源电动出租车推行之时,他积极接受培训,终于开上了令同事羡慕的“造价30多万、零污染”的新能源出租车。如今却怎么也高兴不起来:接车44天,除去5500元的份儿钱和基本生活开支,所剩无几。他说:“现在充电很麻烦,续航里程和充电时间都与当初承诺的对折了,若是再不挣钱肯定是要把车转出

武汉电动汽车猛增 车主带盒饭排队等充电



近日,在湖北武汉,汉阳琴台大剧院的首个市中心公共充电站排起了长队,不少电动汽车车主带着饭在等候充电。作为武汉市首个建在市中心的公共充电站,琴台新能源车充电站从2015年7月投入使用至今,短短半年时间就爆满,让建设运营方武汉市交投公司运营压力陡增。该公司有关人士介绍,目前充电站日均充电次数达到400台以上,24小时营业仍供不应求,天天都有车主排队充电。这位人士分析,这与电动汽车

大幅增长有关。刚投入使用时,全市电动汽车约3000辆,且社会车辆数量不多,充电方式分散,开站首月并未迎来充电高峰。

据介绍,最近一个多月来,受国家和地方多项电动汽车政策利好,全市电动汽车猛增近5000台,总量超过1万台。

笔者现场向车主了解到,车主们的普遍感觉是就近充电仍不便,仍需大力建设充电站。

视觉中国 供图

财政部等四部门将严查新能源汽车骗补

据新华社电(记者韩洁)针对有媒体报道部分企业数据造假骗取财政补贴,形成所谓的“新能源汽车骗补产业链”,财政部部长楼继伟表示,财政部、工信部、科技部、发展改革委近日已联合下发通知组织专项检查,对查实的骗补问题依法依规严肃处理,检查和处理结果向社会公开。

财政部25日对外披露了这一信息。楼继伟在日前举行的电动汽车百人会论坛上说,我国新能源汽车补贴政策要适应供给侧改革进行调整完善。“十二五”期间,财政部会同科技部、工信部等部门研究出台多项政策措施,包括消费补贴、税收优惠、政府采购、技术研发、充电设施奖励、标准法规建设、体制机制创新等,政策涵盖研发、生产、消费、运行等各环节,大力支持我国新能源汽车产业。

在持续的政策引导下,我国新能源汽车产业

业迅速发展壮大,2011年全国新能源汽车保有量不足1000辆,到2015年保有量超过40万辆。尤其是在当前传统汽车产业整体低迷情况下,新能源汽车市场逆势上扬,呈爆发式增长态势,2015年产销量超过30万辆,我国已经成为世界最大的新能源汽车生产国和消费国。

楼继伟说,消费补贴的政策初衷是培育初级市场,实践证明这项政策行之有效。但长期执行消费补贴,企业容易患上政府政策“依赖症”,缺乏技术研发和产品升级的动力和压力;行业则容易出现低水平盲目扩张,形成新的产能过剩,因此需要调整补贴政策,建立遴选机制和淘汰机制。

对于调整的方向,楼继伟说,一方面要提高补贴门槛,突出对优势企业的支持,达不到标准的企业不能获得补贴,从而遏制行业盲目扩张和无序发展。

据新华社电(记者谭谟晓、董峻)国家标

准委20日发布新修订的《轻型商用车辆燃料消耗量限值》强制性国家标准,规定了轻型商用车辆燃料消耗量新的评价参数,加严了燃料消耗量限值。新标准将于2018年1月1日正式实施。

新修订的标准分别对以汽油、柴油为燃料的不同类型的轻型商用车按整车整备质量设定了64个燃料消耗量限值。

其中,N1类(轻型货车)汽油车型燃料消耗量限值最低为5.5L/100km,柴油车型燃料消耗量限值最低为5.0L/100km;M2类(轻型客车)汽油车型燃料消耗量限值最低为5.0L/100km、柴油车型燃料消耗量限值最低为

保持产销第一大国地位 新能源汽车爆发式增长 企业经济效益有所下滑 汽车工业喜与忧

□本报记者 孙喜保

1月25日,工信部装备工业司公布了2015年我国汽车工业运行情况,全年累计产销量均超过2400万辆。

这一年,对于中国汽车市场来说,显得有些特殊,有喜又有忧:中国汽车产销量继续保持世界第一的水平,但增长乏力的状态已经显现,新能源汽车经历了多年的支持和酝酿,终于在这一年取得突破性发展,将至38万辆的产量,世界瞩目;产业集中度有所提高,市场消费更加理性,但是企业的经营效益在下滑,进出口均受较大影响。

传统汽车产销增速放缓

根据工信部装备工业司公布的数据,2015年,我国汽车市场呈现平稳增长态势,产销量月月超过150万辆,平均每月产销量突破200万辆,全年累计产销量超过2400万辆,乘用车产销首次突破2000万辆,但是与上一年相比,产销量增速双双下降。

数据显示,我国去年全年累计生产汽车2450.33万辆,同比增长3.25%,销售汽车2459.76万辆,同比增长4.68%,产销量同比增长率较2014年分别下降了4.05和1.92个百分点。

进入2015年,由于受到经济增速放缓的大环境影响,我国的汽车行业也在多年的高速增长后,出现了新的变化,汽车产量的增长有所放缓,经销商库存压力也逐渐加大。

但是进入12月份,市场出现了一个小的爆发,在这一月,全国汽车产销分别为265.58万辆和278.55万辆,同比分别增长15.93%和15.39%。

从全年整体来看,整个汽车行业的销量也经历了过山车一样的历程,2015年一季度~四季度,我国汽车销量同比增长分别为



中国电动汽车百人会理事长陈清泰

“电动汽车还是一个高度依赖政策的市场”

出,目前总体上来说,电动汽车还是一个高度依赖政策的市场,它的不可持续性也越趋明显。

近日,有媒体报道部分企业数据造假骗取财政补贴,形成所谓的“新能源汽车骗补产业链”,有的企业产出电动汽车就是为了赚补贴,根本不想是否卖得出去。有的企业则在销售环节作假,简易组装“生产”电动汽车获取补贴。

“在产品的导入期,政府出台了多种形式的购车补贴激励政策,弥补了产品技术成熟度不足和初期的高成本,较快启动了电动汽车的市场。但是,政府的激励政策难以很好地体现对产品技术水平提升的导向和对降低成本的激励,就是说,它的导向是能够把规模先搞上去。在这个时候,往往会出现企业追逐补贴、鱼龙混杂、泥沙俱下的情况。”陈清泰说。

未来,电动汽车市场发展动力从何而来?发展动力如何平稳转型,而不致大起大落?陈清泰表示,电动汽车发展动力应该由政策驱动转向市场、政策双向驱动,促进产

业进入成长期,而合理的政策设计和政府与市场这两只手的协调配合至关重要。

首先,要有序放宽市场准入,强化市场监管。应该欢迎新的进入者,但要以强制性技术标准和相关的法规为准绳,严格市场监管,使违规的企业和不达标的产品受到严厉的惩罚;其次,要打破地方保护和壁垒,创造好的竞争环境。地方保护往往抑制了市场的激励、倒逼和筛选作用,把企业最终引向了对政府和政策的依赖;第三,给全社会一个长期稳定的预期。汽车动力技术的变革,需要诸多政府部门、行业、大量企业的参与,要经历一个很长的过程。国家新能源战略成功的一个重要条件,就是必须给全社会一个长期稳定的预期,使其纳入相关产业、企业的长期发展战略;第四,支持企业开发,依托市场自行发展多样化的的产品和商业模式。进入产业化阶段,发掘消费者需求,打开市场出口,主要依靠市场的力量自行发展,几乎比什么都重要。

创新驱动发展,东风旗下各单位新产品、新车型层出不穷,新品销售贡献率常年达到60%以上。“十二五”期间,东风公司先后开发了混合动力汽车、纯电动汽车、燃料电池汽车等一系列新能源产品,积累了电池、电机、控制器等核心技术,申请相关专利370余项。在电机、电池、电控等关键技术上,东风已掌握技术的制高点,整车控制器等关键零部件已实现了大规模生产。

英国将率先在伦敦等城市推广电动车

据新华社电(记者张家伟)英国政府25日宣布,将投入资金率先在包括伦敦在内的部分城市建设快速充电设施,以鼓励电动车的推广使用,并最终在全国范围内实施相关措施。

当天公布的电动车推广项目涉及4000万英镑(1英镑约合1.43美元)的公共资金投入,入选城市包括伦敦、米尔顿凯恩斯、布里斯托尔、诺丁汉等。

上述地方政府将利用资金兴建电动车快速充电站,部署可用作充电设施的路灯系统,并出台措施让电动车车主获得公交车道、专用停车位的优先使用权等。

据介绍,这一项目只是英国政府发展低排放交通工具总体规划的一部分。英国计划到2020年总计投入6亿英镑发展低排放交通工具,其中包括对电动车销售进行补贴、推广低排放公交车和出租车、资助新一代车身材料和车用电池技术的研发等。

统计数据显示,英国2015年新注册上牌的纯电动车同比增长近50%,达9934辆。

英国运输大臣帕特里克·麦克洛克林说,英国政府希望通过这一长期资金投入改善空气质量、创造就业和普及低排放交通工具的目标。

贵阳:百辆公车待拍卖



1月24日,贵阳市贵州省公共服务中心的广场上,100辆省级机关待拍卖的有关车辆吸引不少市民前来围观和咨询参与拍卖事宜。据了解,“贵州省省级机关公务用车制度改革取消车辆”第1、2期拍卖会将于1月30日在省公共资源交易中心交易服务大厅公开举行,二期共将拍卖100辆各类车辆。

同时,符合条件的购买者,将可获得贵阳市公安交通管理部门核发的贵阳市小客车专用号牌。此次拍卖的车辆有奥迪、丰田、大众、别克、现代、红旗等品牌,起拍价大都在5万元以下,也不乏数千元的汽车。

乔啟明 摄/视觉中国